



*За долгий, добрый, честный
труд им памятник не ставят,
Но до сих пор ученики
своим трудом их славят.*

Имя Серафимы Александровны Кокоевой для нескольких поколений жителей сел Красноармейское, Куян, Опытное стало символом высокого служения избранному делу, верности призванию. Она прожила жизнь ярко, творчески, с полной самоотдачей для других людей.

Серафима Александровна родилась 15 декабря 1920 года в п. Майском Майского района КБАССР. В 1940 году после окончания Нальчикского педагогического училища стала работать в Райкоме комсомола.

Когда началась Великая Отечественная война, и стало понятно, что фашистская армия наступает на Северный Кавказ, молодая комсомолка, активный лидер вместе с остальной молодёжью выходила рыть окопы. А с приближением врага к Кабардино-Балкарии Серафиме Александровне пришлось эвакуироваться в с.Хумалаг СОАССР, чтобы не оставаться на оккупированной фашистами территории.

После освобождения Кабардино-Балкарии от захватчиков, Серафима Александровна не могла вернуться в Майский, так как дом, в котором они жили, был разрушен во время бомбёжки. Вместе с родными ей пришлось перебраться в с. Куян, где их приютили родственники. Вскоре она начала работать в Куянской восьмилетней школе учителем русского языка и литературы. Затем учителем Начальной школы п. Опытное. С 1969 года и по 1975 год-год ухода на заслуженный отдых Серафима Александровна проработала в Красноармейской средней школе.

Ровно 42 года она посвятила педагогической деятельности. Благодаря ее самоотверженному труду ученики получали не только фундаментальные знания, но и учились быть настоящими людьми. Очень часто Серафима Александровна говорила: «Мы должны хорошо учить детей и правильно их воспитывать. Только творческий учитель может воспитать творческого ученика». Девизом были слова «Моя совесть-мои ученики».

Она учила своих малышей читать и размышлять, воспринимать правильно жизнь, учила видеть, чувствовать плохое и хорошее. К каждому ученику у нее был индивидуальный подход, уважение к свободе мышления школьника.

А сколько она давала открытых уроков для учителей школы, района! И всегда коллеги восхищались мастерством этой маленькой, хрупкой женщины, эмоциональностью, удивительной способностью удерживать внимание малышей на протяжении 45 минут урока.

До самой пенсии она гордо несла звание учитель, давая возможность ученикам на каждом уроке ощутить радость открытий, воспитывая у школьников потребность узнавать все больше и больше нового.

Серафима Александровна обучила сотни учеников, которые стали хорошими людьми. Вырастила вместе с мужем троих детей: двух дочерей и сына. Они стали достойными людьми в жизни. Младшая из дочерей, Кокоева Людмила Сергеевна, продолжила учительскую династию и трудится в МКОУ СОШ с.п. Красноармейское.

В июле 1995 года ее не стало, но память о Серафиме Александровне будет жить вечно в сердцах ее учеников и коллег.

Учитель! Даже через много лет

Зажженный Вами не погаснет свет!

И он ещё поможет, и не раз,

Учитель мой, в делах продолжить Вас!